

火爆

国家统计局昨天公布的房价变动数据,让南京人看了着实吸一口凉气:今年1月份新房价飘涨2.5%,仅次于深圳和上海。一方面这是南京连续第11个月房价上涨,另一方面,这个涨幅远远超出此前十连涨中的任何一个。

专家建议,买房人保持理性,合理投资而不是过度投资房产。不要恐慌,更不能饥不择食抢购了价格明显虚高、未来抗风险能力差的房子。

现代快报记者 马乐乐

持续回暖,上个月70城房价涨多跌少

1月份南京房价飘涨2.5% 心塞! 已连涨11个月



● ● ● 看南京

1月房价加速涨,涨幅全国第三

不是一线城市的南京,房价涨幅已经俨然是一线的架势。此次统计局数据显示,1月份南京新房价格环比上涨2.5%,超过北京,只排在深圳和上海之后。

从去年下半年以来,在每个月的房价变动中,南京的房

价基本保持在全国前五名,但从近两三个月看,南京的房价涨幅已经明显超越广州,基本与上海并驾齐驱。让买房人心塞的,还有1月份的上涨幅度。

现代快报记者发现,去年3月到12月,南京房价连涨七

个月,但是这10个月的涨幅,有5个月小于1%,另5个月当中涨幅最多的是1.4%。而这次第11个月的上涨却高达2.5%,呈现出上涨加速的态势。

二手房方面,南京1月份价格环比上涨1.2%,在70城中排名第十七。

● ● ● 看全国

涨多跌少,预计上半年持续回暖

从全国范围看,1月份也是涨多跌少。70个大中城市中,价格下降的城市有24个,上涨的城市有38个,持平的城市有8个。深圳房价继续一路狂奔,1月份涨幅为4.1%,排名第二的上海为2.6%;乌鲁木齐和韶关新房价格分别下跌0.8%和0.7%,在跌幅上排名前两位。二手房方面,70个大中城市中,价格下降的城市有

25个,上涨的城市有37个,持平的城市有8个,同样呈现回暖的趋势。

江苏纳入统计的4个城市中,除了南京房价大涨之外,另外3个城市房价趋稳。新房方面,无锡和扬州分别涨0.3%和0.2%,徐州持平;二手房方面,无锡和扬州都下跌0.1%,徐州持平。

易居房地产研究院分析认为,全国70个城市的房价变化

总体上继续处于“合理”区间。当然,从实际情况看,部分大城市的房价已处于“过热”区间,这可能会加大地方政策收紧的可能性。从趋势判断来看,2016年上半年购房政策环境总体宽松,市场交易会趋于活跃,房价增幅扩大的可能性也较大。从置业的角度看,积极入市是最佳策略,否则房价继续上涨,相应的购房成本会继续增加。

进入了牛市泡沫的循环效应:买房人越多,房子越少越紧俏,房价上涨,又推动更多的人去买房;新房、土地、二手房之间轮番推高价格上涨。

张辉认为,这个循环效应会随着今后供应量的增加

业内人士

回顾1月份的南京楼市,不少楼盘价格涨幅凶猛,并且,去年涨幅的部分区域也呈现补涨的态势,买房人在无奈中被迫追高。

南京房地产建设促进会秘书长张辉说,南京楼市已经

建议买房人保持理性

进入了牛市泡沫的循环效应:买房人越多,房子越少越紧俏,房价上涨,又推动更多的人去买房;新房、土地、二手房之间轮番推高价格上涨。

现代快报记者了解到,新房交

● 相关数据

全国35城,苏州南京楼市最火 房子分别只够卖3.5个月和4个月左右

快报讯(记者 马乐乐)苏州和南京的楼市为啥火爆?销量与供应量的数据或许能够说明问题。有机数据结果显示,全国35个商品房存销比(存量与销量的比值)高低不一,最高的与最低的相差约十倍。在最低的几个城市里,江苏省的苏州和南京高居第一和第二,房子分别只够卖3.5个月和4个月左右。

而在市场的另一端,则有10个城市的存销比在10个月以下。其中,苏州高居榜首,房子只够卖3.5个月,南京也只够卖4个月左右。据了解,江苏省的楼市近一年来呈现冷热不均的态势,其中苏州和南京楼市价量齐升,都火爆异常。

该研究院分析指出,苏州、南京、合肥、南昌和上海的存销比较小。此类城市近期房价上涨总体比较明显。从购房者角度看,应该有积极入市的主动意识。而从地方政府的角度看,则应该在土地市场上加大供应力度。

● 相关新政

下月起,降低房屋转让手续费

买100平方米的新房,手续费能省100元

昨天,现代快报记者从江苏省财政厅网站获悉,3月1日起,江苏省房屋转让手续费调整为行政事业性收费,费用也比此前降低,新建商品房每平方米3元降至2元,二手房每平方米6元降至4元,买一套100平方米的新房,从原先交300元变为200元;买一套100平方米的二手房,从原先交600元变为400元。

四种情况免收房屋转让手续费

在两部门联合下发的通知中明确,按照国家统一要求,取消房屋租赁手续费。同时,还明确了四种情况下,可以免收房屋转让手续费:

- (一) 新建保障性住房免收房屋转让手续费;
- (二) 因继承、遗赠、婚姻关系共有的发生的住房转让免收房屋转让手续费;
- (三) 小微企业免收房屋转让手续费。小微企业范围,按照《中小企业划型标准规定》(工信部联企业[2011]300号)具体确定;

(四) 企事业单位在改制重组过程中发生房屋产权转移,且属于税务部门契税免征范围的,免收房屋转让手续费,按非住房建筑面积收取。收费标准为:由每平方米10元降至8元,转让双方各承担50%。存量房交易双方有合同约定的,按其约定,非住房转让手续费每宗最高不得超过2万元。

通知还要求,房地产交易机构应严格执行本通知的各项规定,在交易场所公布收费项目、收费标准和价格监督电话12358,自觉接受财政、价格部门的监督检查,并按要求落实行政事业性收费报告制度。

现代快报记者 张瑜

降温

南京房价连续上涨11个月,“日光”“抢房”在全城上演,楼市严重冷热不均……在这样的非理性背景下,南京市政府昨天公布了总共17条的《关于进一步促进我市房地产市场健康发展的意见》(简称“宁十七条”)。现代快报记者发现,“宁十七条”主要针对南京房地产市场中要求坚决遏制开发商“捂盘惜售”行为;逐步有序缓解商办库存压力;在溧水、高淳地区进一步提高征收拆迁货币化安置的比例,帮助区域内去库存。

现代快报记者 马乐乐

“宁十七条”出台,促进房地产市场健康发展

单次上市少于3万平米或领不到销许 商办用地未开发可转型利用



看1 “3万平方米”政策遏制“捂盘惜售”

原文:为扩大形成有效供应量,适度调整单次上市量,供应偏紧区域普通商品住宅单次申领销许规模宜为3万平方米左右。

■解读
此前现代快报曾报道,南京的

开发商普遍表示今年年初接到“3万平方米新政”,即单次申请领取销许时,不得低于3万平方米房源。房产部门制定新政的目的是为了防止开发商“挤牙膏式”的推房,人为制造市场恐慌。此次“宁十七条”出台,坐实之前的传言。

据了解,3万平方米不是“一刀切”,将根据楼盘规模、房屋品质、区域供求关系等区别对待,房产、物价部门将到开发现场查看,如具备5万平方米的上市规模,开发商只申报几千平方米,将无法备案,销售许可申请也不予受理。

看2 部分未开发商办用地可转型利用

原文:在符合总体规划的前提下研究未开发房地产用地的用途转换方案。部分未开发用地“转型利用”,释放商办库存压力。

■解读
统计数据显示,截至1月末,南

京商业用房可售2.9万套,办公用房可售2.2万套,库存相对较大。“宁十七条”提出,对商办库存较大,去化周期较长的区域,将适度控制新增商办用地的上市和规划指标。商办用地出现阶段性空置的,鼓励和支持各区、园区出台扶

持政策,结合产业发展需求,吸引企业和产业进入,形成规模化租赁经营,满足现阶段使用需求。

此举主要为消化已出让的商办用地。部分商办用地迟迟不开工建设,今后,符合总体规划的前提下可转型利用。

看3 鼓励拆迁安置户拿补偿款买存量房

原文:国有土地上房屋征收拆迁过程中,对选择货币化补偿、放弃申购征收安置房及保障性住房,并在签约期限内搬家的,可给予不超过房屋评估总值20%的奖励。

■解读
对于购买普通商品住宅满足棚户区改造货币化补偿的标准,引导和鼓励选择货币化安置方式。通过使用政策性资金的信贷支持和集中支付,鼓励开发企业给予适当优惠折扣出售存量商品房。

对库存量较大的溧水、高淳等

区,要有针对性地进一步提高棚户区改造货币化安置的比例,控制集中新建安置房,利用市场存量的商品住宅用于棚户区改造。

积极探索保障性住房分散建设模式,推进落实对部分可建住宅建筑面在5万平方米以上的用地出让时,在土地出让合同中约定配建不低于5%的保障性住房。

同时,明确配建保障性住房的建设时序、交付管理条件,并列入土地出让合同。

南京楼市冷热不均,溧水和高淳相对低迷。截至1月末,两区库存去化周期分别为23个月和17个月。此次提高溧水、高淳的货币化安置的比例,有利于被征收者拿到现金去购买商品房,帮助区域存量商品住宅去库存。而在主城区,提高货币化安置比例,也有利于加快土地征收的速度,让国有用地从收储到出让缩短时间。

看4 今年,住宅用地供应量不低于500公顷

原文:2016年全市商品住宅用地供应量不低于500公顷。在商品住宅供应偏紧、库存较少的区域,增加土地供应量;在商品住宅库存量较大区域,要减少土地供应量。同时,对商品住宅地块,当土地价格溢价率达到45%

■解读

去年初,南京就确定全年住宅土地供应计划为500公顷。2016年

的计划仍为500公顷,与去年持平。对溢价幅度控制为起始价的45%,早在2014年南京就已经施行。此举并未能够阻止开发商高价拿地,因为实质上并不意味着地价封顶。

看5 打击开发商故意囤地行为

原文:加大闲置土地处置力度,打击故意囤地行为,对因各种原因暂未开发的土地要采取有效措施进行消化盘活,增加市场供给。建立土地市场诚信体系,将存

出局,南京土地市场的囤地现象近两年有所减少。不过,在去年

“地王”频出的背景下,如遇楼市波动,仍可能出现囤地。打击囤地,有利于形成楼市有效的供应量。

看6 对失信房企实行现房销售

原文:建立健全开发企业市场交易行为的信用评价系统和失信惩戒机制,开展典型项目成本调查工作,对造成社会重大影响的失信企业实行现房销售。严格执行预

售资金监管、房地产开发项目手册和房屋重要因素公开公示等制度,要求对影响房地产消费的重大不利因素,必须在销售现场公示,并在销售合同中予以明确。

现房销售对开发商资金要求较高,不利于开发商快速回笼资金。这一政策可遏制开发商失信行为。

看7 整治老旧小区环境,推进加装电梯

原文:对2000年以前建成的、尚未整治的老旧小区分类实施环境综合整治,2016年整治180个小区,并有序同步推进既有住宅增设电梯工作。

■解读
老旧小区加装电梯工作南京

已经开展有两年,但由于种种原因并不顺利,至今成功实践的案例寥寥。推进老旧小区的整治,有利于打造舒适、安全和优美的宜居环境。